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1. Контактна інформація:  

Викладачі:  

 

д.біол.н. Ядловський О.Є yadlovskyi.oleg@gmail.com 

д.біол.н., професор  Павлов С.В. (за згодою): svpavlov1980@gmail.com 

2. Анотація курсу:  

Обсяг: загальний обсяг – 90 годин; лекцій – 10годин; семінарські 

заняття – 24 години; самостійна робота – 56 годин. 

Навчальна дисципліна «Методи комп’ютерного аналізу патологічних 

зображень" призначена для здобувачів вищої освіти 3 рівня спеціальності 222 

«Медицина». Основною метою курсу є ознайомлення з методами та техніками 

обробки та аналізу медичних зображень, зокрема патологічних (рентгенівських 

зображень, зображень МРТ, КТ, гістологічних зразків тощо), а також 

використання цих методів для підтримки діагностики та лікування 

різноманітних захворювань. Курс охоплює теоретичні основи, алгоритми 

обробки зображень та їх застосування в біології та медицині. 

Курс «Методи комп’ютерного аналізу патологічних зображень» надає 

аспірантам знання з основних принципів обробки та аналізу медичних 

зображень, таких як рентгенівські зображення, МРТ, КТ та гістологічні 

зображення. Студенти вивчатимуть сучасні методи комп'ютерного зору, 

машинного навчання та штучного інтелекту, які застосовуються для 

автоматичного виявлення патологій, таких як пухлини, ушкодження тканин, 

аномалії в будові органів та інші аномалії. Курс передбачає теоретичні та 

практичні заняття, які дозволяють розвивати навички використання 

програмного забезпечення для обробки та аналізу медичних зображень. 

Метою курсу є навчити аспірантів основам методів комп’ютерного 

аналізу патологічних зображень, ознайомити їх з сучасними інструментами для 

обробки та інтерпретації медичних зображень, а також підготувати до 

практичного застосування отриманих знань у медичній діагностиці. 

Опанування цією навчальною дисципліною забезпечить  розвиток у 

майбутнього доктора філософії таких компетентностей:  

mailto:svpavlov1980@gmail.com
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РН1. Володіти концептуальними та методологічними знаннями в галузі 

біологічних наук та бути здатним застосовувати їх у професійній діяльності. 

РН2. Вміти проєктувати і здійснювати комплексні дослідження на базі 

цілісного системного наукового світогляду з використанням знань 

гуманітарного блоку та його сплайсінг з фундаментальними біологічними 

знаннями. 

РН3. Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального, 

загальнокультурного, професійного рівня. Дотримуватися академічної 

доброчесності, нести відповідальність за достовірність отриманих наукових 

результатів. 

РН4. Інтерпретувати та аналізувати інформацію з використанням новітніх 

інформаційних технологій. 

РН5. Виявляти невирішені проблеми у предметній області, формулювати 

питання та визначати шляхи їх рішення. 

РН6. Формулювати наукові гіпотези, мету і завдання наукового 

дослідження. 

РН7. Розробляти дизайн та план наукового дослідження. 

РН8. Виконувати оригінальне наукове дослідження. 

РН9. Пояснювати принципи, специфічність та чутливість методів 

дослідження, інформативність обраних показників. 

РН10. Володіти, вдосконалювати та впроваджувати нові методи 

дослідження за обраним напрямом наукового проєкту та освітньої діяльності 

РН11.Аналізувати результати наукових досліджень, використовувати 

методи статистичного дослідження. 

РН12. Впроваджувати результати наукових досліджень у освітній процес, 

професійну діяльність та суспільство. 

РН13. Презентувати результати наукових досліджень у формі презентації, 

постерних доповідей, публікацій. 

РН14. Розвивати комунікації в професійному середовищі й громадській 

сфері. 
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РН15. Організовувати та оцінювати ефективність освітнього процесу. 

РН16. Координувати роботу колективу (здобувачів вищої освіти, колег, 

міждисциплінарної команди). 

РН17. Дотримуватися етичних принципів при роботі з лабораторними 

тваринами, культурами клітин та тканин 

Необхідні навчальні компоненти (пререкізити, кореквізити і 

постреквізити): в межах третього (освітньо-наукового) рівня. 

 

Зміст дисципліни:  

Лекційні заняття:  

Теми лекцій 

Зміст дисципліни: 12 тем: 

Тема 1. Введення в комп’ютерний аналіз зображень.  

Тема 2. Основи обробки зображень 

    Тема 3. Методи сегментації зображень 

    Тема 4. Алгоритми класифікації зображень 

    Тема 5. Аналіз текстурних властивостей зображень 

    Тема 6. Методи відновлення зображень 

    Тема 7. Методи зменшення розмірності зображень 

    Тема 8. Обробка об’ємних медичних зображень 

    Тема 9. Моделювання та симуляція патологічних процесів 

    Тема 10. Системи підтримки прийняття рішень в медицині 

Форма навчання: денна, вечірня, заочна. 

Форми підсумкового контролю: залік (1 семестр). 

Засоби контролю успішності навчання: написання тестових, 

ситуаційних, творчих завдань; реферативні доповіді, участь у дискусії, питання 

для підсумкового контролю. 

Мова навчання: українська. 

3. Оцінювання: 
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Оцінка за модуль визначається як сума оцінок поточної навчальної 

діяльності (у балах) та оцінки підсумкового модульного контролю (ПМК) (у 

балах), яка виставляється при оцінюванні теоретичних знань та практичних 

навичок відповідно до переліків, визначених програмою навчальної 

дисципліни. 

Максимальна кількість балів, яку аспірант може набрати при вивченні 

кожного модуля, становить 200, в тому числі за поточну навчальну діяльність – 

120 балів. ПМК здійснюється по завершенню вивчення всіх тем модуля на 

останньому контрольному занятті з модуля. Форми проведення ПМК мають 

бути стандартизованими і включати контроль теоретичної та практичної 

підготовки. Максимальна кількість балів, яку може набрати аспірант при 

складанні ПМК, становить 80. ПМК вважається зарахованим, якщо аспірант 

набрав не менше 50 балів. Для оцінювання поточної навчальної діяльності 

встановлюється єдина шкала, яка визначає фіксовані значення для максимально 

можливої та мінімально необхідної кількості балів (110 балів, якщо поточні 

оцінки – «відмінно» та 60 балів, якщо поточні – «задовільно». До 110 

максимальних балів можуть додаватись бали за індивідуальну роботу – не 

більше 10). Бали за поточну успішність прив’язуються до середньої 

арифметичної оцінки за традиційною чотирибальною системою незалежно від 

кількості занять в модулі. При цьому враховуються усі види робіт, передбачені 

методичною розробкою для запланованої теми. Залік здійснюється після 

завершення вивчення всіх тем на останньому занятті. До ПМК допускаються 

аспіранти, які відвідали усі передбачені навчальною програмою з дисципліни 

аудиторні заняття, та при вивченні модуля набрали кількість балів, не меншу за 

мінімальну.  

Програма заліку включає обов’язкову і варіативну частини.  

Обов’язкова частина охоплює: 

- теоретичне завдання, яке передбачає письмову відповідь на питання, що 

дає можливість оцінити теоретичний рівень підготовки;  
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- аналітичне завдання, яке передбачає реалізацію набутих навичок роботи 

та розв’язання ситуаційних задач. 

Варіативна частина стосується наукових та практичних аспектів обробки 

та презентації наукових даних відповідно до обраного напряму дисертаційної 

роботи:. 

4. Політика курсу: обов’язкове дотримання аспірантами академічної 

доброчесності, а саме: 

- самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, 

передбачених робочою програмою навчальної дисципліни; 

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; 

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

- надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. 
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